

租豪华游轮给难民住

瑞典政府安置难民出新招,日租高达9.3万美元

随着难民持续涌入瑞典境内,瑞典移民部门无法找到足够多的房屋和床位安置难民,于是想出新招:租用一艘豪华游轮供难民住宿,日均耗资高达9.3万美元。

瑞典官员对此颇感自豪,强调这是移民部门“打破常规思维”想出来的好办法,“完全是我们自己想出来的”。



“海洋盛典”号豪华游轮尚需改造,但这间餐厅很可能会保留下来。

可容纳近1800人

英国媒体17日报道,瑞典移民事务管理局决定租用一艘名为“海洋盛典”号的豪华游轮用于安置难民,租期至少一年,每天耗资9.3万美元。

“海洋盛典”号曾经是世界上最大的豪华游轮,地中海双周游的单人报价在3600美元左右。船上有768个房间,既有普通双人房,也有豪华套房,预计改造后可同时容纳1790名难民住宿。

这艘豪华游轮上有剧院、游泳池、赌场等娱乐设施,按照瑞典移民事务管理局的说法,可为等待办理移民手续的难民提供“有益身心”的休闲娱乐。

瑞典移民事务管理局难民住宿事宜负责人维利·奥贝里说,难民住在这艘游轮上难免会觉得狭窄不适,“因此为他们安排宽敞的公共活动区

域相当重要”。“他们(难民)等待移民申请手续期间,可能会在这艘游轮上生活很久,他们需要获得生活的乐趣,而船上设有一家剧院。”奥贝里说。

不过,“海洋盛典”号所属的美国航运公司高管谢尔·坦德贝里告诉英国《每日邮报》记者,这艘游轮尚需改造,例如“关闭游泳池并在上面铺设甲板”“关停赌场,把赌场改造为办公室”等,所以难民恐怕难以尽享一艘地中海游轮的“标配”乐趣。

停靠在哪是个问题

尽管租用“海洋盛典”号的计划已在进行当中,但瑞典移民事务管理局还面临一个最后的难题:把这艘载满外国难民的巨型游轮停靠在哪儿?

瑞典当局有意让“海洋盛典”号停靠在首都斯德哥尔摩以北420公里的海讷桑德港口,但遭遇当地民众的反对声

音。海讷桑德市政委员会表示,这一提议“不太妥当”。欧洲多国近来相继爆出难民大规模抢劫和性侵女性的案件,导致欧洲民众对难民的态度转冷。

奥贝里介绍,眼下难民潮势头不减,每天仍有上千名难民涌入瑞典。时值寒冬,不少难民无处容身,只得在户外搭帐篷睡觉。

奥贝里说,上世纪90年代波黑战争期间,巴尔干半岛大量难民涌入瑞典,当时瑞典移民部门就想到租用豪华游轮安置难民的点子,但未付诸实践。去年,随着中东和非洲难民增多,“我们又想到了这个创意”。“我们试图跳出框框寻找解决之道,”奥贝里说,“这完全是我们自己想出来的主意。”

据新华社



豪华游轮“海洋盛典”号(资料片)

中个大奖,瘦了九斤

美强力球彩票头奖又一得主现身领奖,坦言“压力山大”

本报记者 王晓莹 编译

美国创纪录的16亿美元“强力球”彩票巨奖得主之一17日在佛罗里达州现身领奖,直言中奖让他们“压力山大”。

这对中奖者是一对夫妇,他们是现年55岁的戴维·卡尔特-施密特和70岁的莫琳·史密斯,两人在1980年结为夫妻,如今已经共同生活了36年。莫琳说,她是从自己居住的墨尔本比奇市的一家超市里买了这张中奖彩票。这对夫妇选择一次性领取税后3.28亿美元的奖金,而不是分30年领取总计5.28亿美元的全额奖金。说到一次性领取的原因,莫琳笑着说:“是因为我的年龄。”

莫琳·史密斯说,他们并不经常买彩票,但几年来,只要是买彩票,都选择同一组号码,没想到这次居然中奖了。强力球头奖1月13日摇出后,当天早上6点,身为飞机设计师的卡尔特-施密特在上班



戴维·卡尔特-施密特(右)和莫琳·史密斯(中)现身领奖现场。

之前看了一眼自家的彩票,意外地发现他们中了奖。两人一开始都不敢相信,反反复复核对了好几遍才肯放心。为此,施密特那天上班迟到了,有位同事还开玩笑问他是不是中了大奖。

但中奖后一个多月来,

夫妇俩一直对外保密,并加固自家房子,还向法律顾问咨询,直到现身领奖前不久才对外公开。夫妻俩的邻居说,这段时间施密特照常去上班,莫琳也和平时一样出门遛狗,大家都不知道他们中了大奖。就连他们的两个

成年子女,也是在上个星期才得知这一消息。

莫琳说,他们想不出如何花这笔从天而降的财富。“我们得满足家人的需要,得想好多事,很有压力。”卡尔特-施密特说,中大奖让他们晚上睡不着觉,“在房间里踱来踱去”,他足足轻了九斤。

不过,施密特现在决定,辞去已经干了34年的工作,准备尝试一下慈善事业和投资。这对夫妻在领取大奖后就搬了家,一位邻居说:“他们把所有的东西打包,然后就搬走了。很遗憾失去了一对这么好的邻居,他们人很好,以前家里的除草机或水管坏了,施密特都会帮我们修好。”

卡尔特-施密特与莫琳·史密斯是1月13日开出的强力球头奖三张中奖彩票的买主之一。其余两张彩票中一张属于一对来自田纳西州小镇芒福德的鲁滨逊夫妇,他们于开奖后两天就公开现身;而另一张彩票的买家至今尚未现身。

日本正式通过对朝单边制裁

据新华社东京2月19日电 日本政府19日傍晚召开内阁临时会议,正式通过针对朝鲜的单边制裁决议。

日本官房长官菅义伟在会后的记者会上说,内阁决议通过后,对朝制裁措施将全部实施。此次制裁措施极其严厉,只要朝鲜继续采取当下的行动,日方将理所当然地继续制裁。他还表示,日本将和美韩等国合作,“推动联合国安理会出台包括强力制裁措施在内的涉朝决议”。

关于日朝“绑架问题”,菅义伟说,朝鲜解散了“绑架问题”特别调查委员会,日方强烈要求朝方恢复调查。他强调,日方不会关闭针对“绑架问题”的对话窗口,将不懈努力解决该问题。

继上个月进行核试验后,朝鲜本月7日发射了一颗卫星。日本政府随后公布多项对朝单边措施。制裁分两大部分,一部分是恢复2014年撤销的与“绑架问题”有关的原有制裁措施,另一部分为新制裁措施,包括原则上禁止对朝汇款、禁止停靠过朝鲜的第三国籍船舶入港等。

美向俄通报在叙特种兵位置

据新华社2月19日电 美国军方18日说,美方已经向俄罗斯方面通报部署在叙利亚的美国特种兵所处“大体区域”,要求俄战机不要轰炸这些地区。

美国空军中央司令部司令查尔斯·布朗说:“我们已经告诉他们联合部队活动的大体区域。我们不想让他们轰炸这些区域,因为那会使事情升级。”五角大楼发言人彼得·库克说,俄方收到通报后,迄今没有轰炸那些区域,但他拒绝披露美方向俄方发出通报的时间。

俄罗斯和以美国为首的国际联合阵线都在叙空袭极端武装。美方指责俄方空袭重点是叙“温和”反对派,以帮助叙政府军反攻,俄方则坚称空袭的目标是极端组织“伊斯兰国”及其他“恐怖分子”。

为避免两国战机在叙利亚空域“擦枪走火”,俄美去年同意采取协调措施,避免意外事件和冲突。美方向俄方通报美国特种兵活动的大体区域,象征着这类协调的范围扩大。

土耳其总统之子面临洗钱调查

据新华社2月19日电 意大利司法消息人士18日说,检方正就土耳其总统埃尔多安的儿子比拉尔·埃尔多安涉嫌洗钱的指控展开调查。

意大利媒体报道,意大利当局根据土耳其商人穆拉特·哈坎·乌赞的举报对比拉尔·埃尔多安展开洗钱调查。现年35岁的比拉尔居住于意大利北部城市博洛尼亚。不过,土耳其国内的反对派称,比拉尔实则到意大利逃避国内的腐败案调查。

2013年年底,土耳其警方突然开展打击贪腐行动,逮捕包括经济部长之子在内的数十人,比拉尔也被怀疑涉嫌腐败。2014年2月,一段疑似埃尔多安与比拉尔有关讨论藏匿金钱的通话录音在网上流传,再次引发轩然大波。时任总理的埃尔多安指录音音为“捏造”。

2015年8月,比拉尔前往博洛尼亚,在当地大学攻读博士学位。不过,根据举报商人乌赞的说法,比拉尔到意大利是一次“逃离行动”,随身携带了“大量现金”,其保镖团队一度被移民部门拒绝入境,但很快被分发了土耳其外交护照,随比拉尔入境意大利。